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 Study background
 Key findings
 How YPCCC can support your work
 Key lessons
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Climate Change in the American Mind 
(CCAM)

 National twice-yearly survey
 Partnership with George 

Mason University
 Running since 2008
 Tracks variations in Americans’ 

opinions about climate change 
over time and by political party
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Key findings
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More than two-thirds of Americans think 
global warming is happening
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Think global warming is 
happening (%)

Think global warming is NOT 
happening (%)



Most registered voters in the U.S. support 
many climate-related policies
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The key takeaway from all this: 
Most Americans support action on global warming!
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However, most Americans don’t talk about it
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Often/occasionally (%)

Rarely/never (%)

% discuss global warming with family and friends



Communication tools and 
resources
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Global Warming’s Six Americas
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MD ECO Working Group Presentation

Yale 
Climate 
Opinion 
Maps
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Yale 
Climate 
Opinion 
Maps
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What do people in Maryland think?
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How much do people in Maryland talk about 
global warming?
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The 8th District has the most people who say 
they talk about global warming
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Yale Climate Opinion Factsheets
Climate Change Fact Sheets
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Yale Climate Opinion Factsheets
How to find our tools online
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https://bit.ly/ClimateOpinionFactsheets

https://nam12.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbit.ly%2FClimateOpinionFactsheets&data=04%7C01%7Cjennifer.carman%40yale.edu%7Cb0231896cf2b4fc93c7308da01314c0c%7Cdd8cbebb21394df8b4114e3e87abeb5c%7C0%7C0%7C637823608485530547%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=olp8aZGZe%2FBwuS9Y1XqjO%2Fwj5gWAdw%2BQWSwCePO%2F1EM%3D&reserved=0
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https://bit.ly/ClimateOpinionFactsheets

https://nam12.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbit.ly%2FClimateOpinionFactsheets&data=04%7C01%7Cjennifer.carman%40yale.edu%7Cb0231896cf2b4fc93c7308da01314c0c%7Cdd8cbebb21394df8b4114e3e87abeb5c%7C0%7C0%7C637823608485530547%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=olp8aZGZe%2FBwuS9Y1XqjO%2Fwj5gWAdw%2BQWSwCePO%2F1EM%3D&reserved=0


Key lessons
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It’s us

It’s bad

Scientists agree

There’s hope

2

3

4

5

It’s real

Five facts, ten words
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Personal stories are effective
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Persuasion through trusted messengers
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Summary

 Most Americans support actions to address climate change, but 
they don’t always talk about it

 Clear facts, personal stories, and trusted messengers are effective

 YPCCC offers an array of data-based tools and programs to help 
your work
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Thank you!

Keep in touch:

climatechange@yale.edu

https://climatecommunication.yale.edu 
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Research Partners:

Thank you!

mailto:climatechange@yale.edu
https://climatecommunication.yale.edu/
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